
Склонение существительных 

15 занятие 



Изменения имен существительных 

• - по числам 

• - по падежам; 

• Имеет неизменяемые 

• -  род, 

• - склонение. 

• В РЯ 3, в ЦСЯ – 4 склонения. 

 



1 склонение 

• = 2 склонение в РЯ. Это самое большое по 
количеству слов склонение. 

• Слова  

• 1) м.р. В И.п. ед.ч. оканчивающиеся на 

•   

• 2) ср.р. 



1 склонение 

• Разновидности внутри склонения: 

• Твердое -                  :  ра1бъ, село2 

• Мягкое                               :  ца1рь,  кра1й,  по1ле 

• Смешанное: с основой на шипящий и –ц 

 

• Примеры слов: му1жъ, o 3те1цъ 



2 склонение 

• = в РЯ – 1 склонение.  

• Это слова м.р. и ж.р.  



2 склонение 

• Разновидности внутри склонения: 

• Твердое:  страна2,  воево1да 

• Мягкое:  земля2, судiя2 

• Смешанная: госпожа1, ю4ноша 
• У сущ. этого  склонения  узкая –е  меняется 

на –ё 

 

 



3 склонение 

• = 3 скл. В РЯ.  Это слова ж.р. на -ь 



4 склонение 

 

 

 

• Подгруппы 4-го склонения:  на -мя 



4 склонение 

• 2 подгруппа: «детеныши» 



4 склонение 

• 3 подгруппа: на - о 



4 склонение 

• 4 подгруппа: на -и 



4 склонение 

• 5 подгруппа: на – нь (и древние слова –мы) 



4 склонение 

• 6 подгруппа:   на - ы 


